

LA LUCHA

Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Capital. 1200 pesetas
Provincia. 400 pesetas
Resto de España. 200 pesetas
Extranjero. 300 pesetas

Año XXXX

Redacción y Administración,
SUBIDA DE MORA

Gerona, Lunes 6 de Junio de 1910

Dirección telegráfica:
LUCHA. Gerona

Núm. 10.016

Fotografías de GARCIA. - GERONA

Montadas con los últimos adelantos con taller en BARCELONA.

Tengo el gusto de participar al respetable público que esta casa cuenta con numerosa dependencia y firmas de los mejores retocadores de retratos desde el día 20 de Abril de 1908. — Se hacen toda clase de trabajos por difíciles que sean, con prontitud y sin competencia. **Gran aceptación**
Grandes ampliaciones de regalo en cada 6 retratos iluminados ó en negro á gusto del público. ESTABLECIMIENTO en assá de la Selva, calle de Abajo. 27 y otras varias en construcción.

PEDRO ESTARTÚS ERAS abogado de los Colegios de BARCELONA GERONA

CALLE del NORTE, 1, BAJOS. — GERONA.

Consultas y demás trabajos de abogacía á precios reducidos, para los asegurados á **LA PREVISORA**

ENFERMOS DE LA VISTA

Antes de adquirir lentes ó anteojos pedid precios y condiciones á **J. Perez Ruiz** óptico en la calle del Hospital, 6, pal. — Barcelona.

Gratis graduación científica de las aberraciones de la vista.
Anteojos cristales roca del Brasil garantidos á **6 pesetas**.
Lentes setas.

Se despachan las recetas de los señores Oculistas con gran precisión y economía.

Aceites minerales y grasas para la Industria

M. J. IBAÑEZ Industria, 2. — GERONA

CONCURSO

Por acuerdo de la Junta económica del Regimiento Infantería de Asia número 55, se invita á los señores poseedores de comestibles á presentar muestras y pliegos de condiciones de las mismas, en sobre cerrado, para el suministro de dicho Cuerpo; dichos pliegos deben estar en la oficina del Regimiento antes del día 8 del próximo Junio.

El importe de los anuncios en los periódicos correrá á cuenta de los que resulten favorecidos, debiendo de ajustarse estos á las condiciones que se hallan expuestas en dicha oficina. — *La Junta.*

El abanico

En China y el Japón

Ahora que el calor se deja sentir, y que por lo tanto el abanico es un objeto de imprescindible necesidad, no deja de ser curioso conocer algunos detalles de el empleo que de él se hace en China y el Japón.

Refiriéndonos al primero de dichos países, diremos que allí el abanico es atributo que completa el traje nacional. Todo chino bien educado debe ostentar su abanico en la mano en todo acto solemne y en toda visita de etiqueta.

El abanico tiene en China un estuche, que con el del reloj, las bolsas de betel y tabaco, y á veces la caja de los anteojos, pende de la cintura.

Los hijos del celeste imperio, muy dados á las letras, escriben pensamientos y frases ingeniosas en sus abanicos, y los mandarines y personas de buena posición procuran llevar en los suyos autógrafos de los grandes literatos de su tiempo, adquiridos á precios costosísimos.

En el Japón, la importancia del abanico es extraordinaria; sería difícil encontrar en ningún otro país objeto alguno que esté revestido de la consideración que en este se dá al que nos ocupa.

El ciudadano del Japón, saluda con el abanico, escribe en él determinadas notas, y en él como en un platillo, coloca la moneda que dá á un pobre como limosna.

También sirve allí este objeto como signo de premio y de castigo: á los niños de las escuelas se les regalan abanicos para que sirvan de estímulo á su aplicación, y hasta no ha mucho á los condenados á muerte, de cierto rango, se les comunicaba la sentencia presentándoles un abanico apropiado y se les de-

gollaba en el momento en que se inclinaban para recibirlo.

Los nobles del Imperio japonés, usan este objeto de una manera especial para distinguirse de los plebeyos: los adornan con cinco cintas de diferentes colores, que son siempre el verde, rojo, blanco, amarillo y negro, y que al ondular producen visualidades sumamente caprichosas. Como ya hemos indicado, en el Japón el abanico sirve de bandeja y en él se presentan los regalos elegantes, dando el lado del clavillo al obsequiado.

Según el acto á que concurrirá el japonés, así varía el abanico y los tienen para teatro, paseo, ceremonias, etc; todos ellos distintos en forma y tamaño.

Para algunos casos se requiere que el abanico sea precisamente de madera y cintas de seda.

Al igual que los chinos, los japoneses usan también el abanico para escribir en él pensamientos ó poesías y los ilustran pintando en ellos escenas de su historia nacional ó pasajes de los poemas de sus grandes autores.

Las legendarias flores de melocotón y el monte de fuego, son los emblemas que generalmente completan aquellos dibujos.

Hasta el campesino y el obrero más rudo, usan abanicos, y antes consentirían en no comer que en salir á la calle sin él el día de fiesta ó al rato de descanso.

Las mujeres, sin embargo, no son en el Japón tan partidarias del abanico como el hombre, y á veces prefieren á aquel cualquier otro objeto de lujo.

No es necesario decir que los abanicos femeninos se diferencian en forma, tamaño y color de los de los hombres, y sería muy mal visto que un varón llevase uno de estos objetos de señora, ó que una mujer ostentara el abanico de su esposo.

El abanico más usual es el de bambú, y papel, liso en las clases bajas y pintado ó escrito,

ó ambas cosas á la vez en las más elevadas.

Por último en el Imperio japonés, existen muchos elevadísimos personajes nobles y políticos que con gran interés se dedican al estudio de las reglas de etiqueta referentes al abanico y de realizar investigaciones históricas acerca de él.

Cuanto al abanico se refiere, es allí estudiado con especial detenimiento, y el maestro más versado en ceremonias no está exento de cometer una torpeza dado lo complicadísimo de las reglas dictadas para el empleo del refrigerante aparato.

Como se vé dada la importancia que el referido objeto tiene en la vida nacional de aquel país, no hubiera sido de extrañar que figurase en el centro de su escudo.

DR. TRAVELLER.

LOS GRANDES INVENTOS

La telefotografía y la televisión

De un diario francés traducimos la siguiente interesante información:

«La transmisión de la fotografía por los hilos telegráficos y telefónicos es un problema que debía atraer la atención de los inventores. Esta nueva aplicación combinada de las leyes de la óptica, de la química y de la electricidad se ha designado con el nombre de «telefotografía».

El profesor alemán Korn ha construido un primer telefotoaparat, basado en una particularidad singular que ofrece el selenio. La resistencia eléctrica de este cuerpo disminuye momentáneamente bajo la acción de la luz y vuelve á su valor primitivo cuando esta acción cesa. La intensidad de la corriente telegráfica, en la línea, varía entonces como el grado de transparencia del cliché peculiar que cruza un haz luminoso antes de converger sobre una célula del cuerpo considerado.

El principal obstáculo encontrado por este dispositivo reside en el hecho de que el selenio, después de haber sido sometido á los rayos del sol, no vuelve en un momento á su estado primitivo.

A despecho de un sabio artificio empleado por el inventor, subsiste una lentitud que dificulta la rapidez de la transmisión y, sobre todo, la limpidez de las imágenes. Por otra parte, el modo de transmisión, llevando aneja la exploración luminosa de una película fotográfica, exige la descomposición de esta última en puntos bastante grandes y, aunque



**LA ROPA QUE VISTE
A LA HUMANIDAD
HA SIDO COSIDA CON
MÁQUINA
SINGER**

**LA SUPREMACIA DE LA
MÁQUINA SINGER**

ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de

200 MILLONES DE MÁQUINAS SINGER
las que se fabrican y venden anualmente.

**LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER,
SINGER "66"**

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA.

Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo.

ABEURADORES, 8. — GERONA

sea amplificada, la imagen se encuentra descomplicada en número de líneas demasiado restringido para interpretar los detalles.

Este procedimiento, a pesar de su ingeniosidad, no ha tenido hasta ahora la aplicación conveniente, porque no es posible servirse de él nada más que para la transmisión de retratos y figuras que ocupen toda la prueba, sin detalles. La telegrafía no puede entrar en el dominio de la práctica hasta tanto que sea posible transmitir paisajes, grupos, escenas animadas, es decir, hasta que sea posible utilizarla para el reportaje fotográfico.

En este sentido ha dirigido sus esfuerzos un joven sabio francés, Eduardo Belin, cuyo sistema excluye el silencio y utiliza el relieve—por débil que sea—que presentan, después de secarlos, algunos retratos, como, por ejemplo, los hechos al carbón. La prueba rápidamente obtenida en el cliché original se tiende sobre un cilindro, animado de un movimiento helicoidal, y se explora con la punta del pequeño brazo de una palanca. El otro extremo de ésta se halla unido a un reostato minúsculo, cuidadosamente estudiado, e intercala automáticamente sobre la línea un número mayor ó menor de resistencias, según los relieves sean más ó menos salientes. La intensidad de la corriente transmitida es, pues, proporcional á los «valores» del cliché.

A la llegada, las variaciones de la corriente se traducen por un oscilador, es decir, un galvanómetro, espejo de extrema sensibilidad. Este espejo envía un haz luminoso sobre una preparación fotográfica, después de haber atravesado—siguiendo la desviación más ó menos grande correspondiente á la intensidad eléctrica—una de las pantallas más ó menos traslucidas, que, dispuestas por orden de transparencia creciente, constituyen una gama de tintas ingeniosamente combinada. Así, la potencia de ese haz varía proporcionalmente á la intensidad de la corriente recibida en el galvanómetro. De ello resultan puntos blancos, negros ó de medias tintas; en consecuencia, una verdadera prueba fotográfica directa en la recepción. Volviendo la gama de tintas, se cambia el sentido de la prueba. Y así puede obtenerse á voluntad una prueba positiva ó negativa, cualquiera que sea el sentido de la imagen en la partida. Y si se sustituye á la gama normal una más fuerte ó más suave, la fotografía resulta reforzada ó debilitada.

Este sistema ha dado resultados notables desde el punto de vista de la seguridad, de la rapidez y de la finura, no solamente sobre largos circuitos aéreos, sino también sobre el hilo París-Londres, que lleva un cable submarino.

Un nuevo perfeccionamiento ha conducido á pruebas fototelegráficas que pueden confundirse con las fotografías originales.

Gracias á Eduardo Belin, el problema está resuelto de una manera realmente práctica, y no está, sin duda, lejano el tiempo en que veremos á un reporter, gracias á un sencillo y pequeño aparato portátil, telegrafiar á su periódico, en el breve espacio de tiempo de una comunicación telefónica ordinaria, la fotografía de sucesos ocurridos media hora antes en Marsella, en Argel, en Londres, acaso en Nueva York, para ilustrar el número que los refiere.

No contento con haber conseguido telegrafiar fotografías, Berlin trata de telegrafiar por telégrafo.

Gracias á un nuevo aparato, completamente distinto del anterior, y al

cual llama el *telegrafoscopo*, piensa llegar pronto á hacer visible en un plano instalado en Burdeos, en Berlín ó en Roma, á una persona ó objeto que se halle ante un objetivo en el punto de partida.

Será la primera etapa hacia la *televisión*, que poco ha la ciencia suponía irrealizable, como si existiera un imposible absoluto, como si la humanidad no hubiera dado pruebas repetidas de que hay solamente un imposible relativo, simple confesión de nuestra ignorancia del momento.»

PUBLICACIONES

Música y Teatro

Hemos recibido el número segundo de la importante revista *Música y Teatro*, de Madrid.

Esta publicación, que consta de 32 páginas, á más de su texto, debido á los más notables literatos, lleva infinidad de magníficos fotogramados é información completísima de cuanto con la Música y el Teatro se relaciona y un número musical completo de la zarzuela, de gran éxito, *La moza de mulas*, del maestro Torregrosa, para piano.

Música y Teatro es, sin disputa, la mejor y más barata de las revistas ilustradas, puesto que vale 25 céntimos número y 6 pesetas año de suscripción, y regala cada semestre una ampliación magnífica al platino, tamaño 32 por 45, de las celebridades artísticas.

Concha Espina de Serna

La notabilísima autora de «La Niña de Luzmela» que tan favorable acogida obtuvo hace pocos meses entre nuestros lectores y la crítica, firma el cuento que bajo el título de RONDA DE GALANES, inserta en su número corriente la popular revista «El Cuento Semanal».

La delicada escritora montañesa ha sabido copiar en él el ambiente lleno de poesía y dulzura de uno de esos pueblos del Norte en los que las pasiones son más puras y más hondas. Su estilo es digno de una persona de cultura extraordinaria, que domina magistralmente el léxico y todos los primores de dicción que la rica lengua castellana permite.

Un retrato bellísimo de la autora en la portada y las ilustraciones del hábil dibujante Cerezo Vallejo, que tan elogiado fué en el último Salón de Humoristas, completan este número primoroso de «El Cuento Semanal».

Los Contemporáneos

Manuel Aguirre de Cárcer empieza su carrera literaria, pero la empieza por donde otros la acaban, la empieza escalando de golpe las altas cumbres á que muy pocos llegan.

Lean su novela «LA PASION DE CAROLINA» que esta semana publica «LOS CONTEMPORANEOS» leánla, seguros de divertirse y de pasar un rato felicísimo.

No cabe relación más fina, más espiritual ni graciosa: la aventura de la estrella del Teatro Grevir, es cómica hasta lo inverosímil, y está sazonada con una sal ática de buena ley, que mantiene constante la sonrisa en los labios del lector, que le «pone alegre», como dice el vulgo. El estilo es airoso, muy suelto, correctísimo.

Y para que todo vaya á pedir de boca, Martínez Abades, el laureado pintor Martínez Abades, ha ilustrado la novela con dibujos bellísimos, superiores á todo encomio.

«LA PASION DE CAROLINA», es uno de los números más bonitos, (quizá el más bonito), de «LOS CONTEMPORANEOS».



Conservar la sangre rica y pura: en esto está el secreto de la salud y de la belleza. Para que una mujer sea hermosa, lo primero que necesita es estar buena. Con facilidad se comprende que quien, con regularidad, de treinta días sufre quince, al fin acabará por llevar en su rostro las huellas de estos sufrimientos, tan á menudo repetidos: la enfermedad marchita el cutis, arruga el rostro y apaga la mirada.

Las Píldoras Pink dan á la mujer la belleza de la salud. Dan sangre rica y pura y precisamente la sangre rica, la sangre pura, es la que da buena salud, la que colora las mejillas y los labios, la que abrillanta la mirada y agilita el andar. Las Píldoras Pink dan también apetito, favorecen las digestiones y estimulan la vitalidad del organismo entero.

Píldoras Pink

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja y 21 pesetas las seis cajas.

Fiesta Escolar

Ayer mañana celebróse en el vecino pueblo de Sarriá una de esas fiestas que tanto dicen y tan alto ponen el nombre de los pueblos que las celebran; una de esas fiestas para cuya descripción quisiéramos que nuestra pluma dispusiese de los más brillantes colores de la gama, no tan solo para darla el colorido apropiado, sino para que la belleza de nuestro relato sirviese de acicate á otros pueblos, á otras personas, y extendiéndose el ejemplo pudiésemos dar con repetida frecuencia cuenta de fiestas análogas, de fiestas culturales en las que se deponen toda pasión para elevar un cántico á la soberana de todos los progresos, á la reina del bienestar social, á la instrucción.

A falta de esos colores, queden como gala de la reseña el esquema de los patrióticos y hermosos discursos que en la fiesta se celebraron y los nombres de cuantos en ella tuvieron principalísima parte.

Tenia por objeto la fiesta, la inauguración de un edificio para escuela de niñas y de niños que el fabricante don Alfonso Teixidor ha hecho construir ad hoc en el pueblo de Sarriá poniéndolo á disposición de aquel Ayuntamiento.

A las 10 de la mañana llegaron á Sarriá el Gobernador civil señor Schwartz, Diputado á Cortes por el distrito de Torroella de Montgrí señor Fournier, concejal de este Ayuntamiento señor Encesa y otras personalidades á quienes esperaba todo el pueblo en masa y al frente de él las autoridades locales; el médico señor Riera, los concejales de Gerona señores Martínez, Catá, Inspector de primera enseñanza señor Ibarz, y el señor Teixidor.

En improvisada manifestación dirigiéronse todos al nuevo edificio-escuelas y en la sala destinada á los niños insuficiente apesar de su gran capacidad para contener á todos los invitados, celebróse la inauguración. El coró de Sarriá «El Progreso» cantó la celebrada composición *Las flores de Maig* y el Alcalde de Sarriá don Agustín Encesa declaró abierto el acto y después de un sobrio y oportuno discurso en el que hizo

mercedísimos elogios del altruismo y desprendimiento de los señores Teixidor y Fournier, el primero por haber hecho construir el edificio y el segundo por haber donado la mayor parte del material de enseñanza de que está provisto, cedió la presidencia al Gobernador civil Sr. Schwartz.

El señor Cabré maestro de Barcelona y distinguido abogado, dió una conferencia sobre la Educación integral en las Escuelas españolas, lamentando todos los reunidos que el orador tuviese que limitar su conferencia atendido el carácter de la fiesta. pues así el tema como la extensa cultura y dotes oratorias del conferenciante, se prestaban á una extensa y utilísima conferencia.

Fué también muy elocuente y oportuno, el discurso que pronunció el inspector provincial de primera enseñanza señor Ibarz haciendo atinadas consideraciones respecto al significado de la fiesta que se celebraba y de la importancia que para todos los órdenes de riqueza y progreso social tiene la enseñanza.

El señor Riera, médico, en catalán y con notable gracejo dirigió oportunísimas frases á los profesores y alumnos.

El señor Schwartz cerró los discursos, con uno como suyo elocuentísimo, tan oportuno y vibrante que sentimos no poder transcribirlo íntegro, pues en verdad lo merece. Enalteció á los pueblos que dedican ferviente culto á la enseñanza único modo de lograr el resurgimiento y la redención de nuestra patria. Declaró su complacencia de presidir tan hermosa fiesta no solo por su cargo de representante de un Gobierno en cuyo programa político figura en primer término la organización completa y mejoramiento perfecto de la enseñanza, sino también como individuo perteneciente al Magisterio. Recordó la frase de Bismark de que la Escuela es la base más sólida de la patria y glosando la de que, los pueblos tienen el gobierno que se merecen, dijo que los pueblos tienen las escuelas que se merecen é invirtiendo los términos, las Escuelas son apropiadas á los pueblos en que radican, y por ello ha de ser timbre de orgullo para el de Sarriá disponer gracias á la munificencia del señor Teixidor de una Escuela modelo en la que se aunan las condiciones higiénicas y pedagógicas. Terminó su elocuente discurso exhortando á los alumnos á que correspondían con su aplicación á los desvelos de quienes les dotan de un tan hermoso templo de la enseñanza y expresando su deseo de que el ejemplo de Sarriá y del señor Teixidor sea en breve imitado por todos y cada uno de los pueblos de la provincia, de Cataluña y de España.

Una ovación larga y entusiasta coronó los brillantes párrafos del señor Schwartz, como también fueron muy aplaudidos los demás oradores.

Después de repartir á los niños y niñas lujosas cajas de dulces y de recorrer todos los invitados las distintas dependencias del edificio-Escuela, dióse la fiesta por terminada trasladándose los invitados oficiales á la casa del señor Encesa donde fueron obsequiados con un almuerzo, que hizo más agradable la excesiva bondad y complacencia de la familia Encesa.

El edificio inaugurado, ocupa un vastísimo solar, reune como se ha dicho todas las condiciones necesarias á una Escuela moderna y en ella se han tenido en cuenta hasta los más insignificantes detalles especialmente en cuanto á su parte higiénica se refiere. Su decorado es modernista y ha sido proyectado y dirigido por el arquitecto don Rafael Masó á quien se dirigieron toda suerte de felicitaciones.

Y ponemos fin á estas líneas, dando nuestra enhorabuena al pueblo de Sarriá porque demostró ayer con su presencia y con su entusiasmo, la importancia que dá al importante acto que en él tuvo lugar; al señor Teixidor por su desprendimiento y generosidad en pro de la enseñanza popular, y deseando como dijo el Gobernador en su discurso, que en breve pueda repetirse la fiesta en otros pueblos de esta provincia que tan necesitada se halla por desgracia de locales donde la enseñanza tenga por lo menos una decente hospitalidad.

(De nuestro servicio especial)

Desde Berlín

El partido liberal de Alemania.—Proyecto sobre reforma del sufragio.—Los alemanes en Persia.

Después de largo debate la minoría del partido liberal nacionalista de la Cámara prusiana, decide por unanimidad rechazar el proyecto sobre reforma del sufragio. No se puede esperar que algunos grupos independientes presten su apoyo á las modificaciones introducidas en el plan del gobierno por la cámara de los señores. Desde luego se puede prever que el partido católico también será hostil al proyecto. Los liberales piden el voto directo, como complemento necesario del secreto de las urnas, y al mismo tiempo que piden la ampliación del derecho electoral á todo contribuyente poseedor de 2.700 marcos de renta y sea mayor de 30 años, se oponen á la concesión de privilegios en favor de las personas instruidas y de los funcionarios públicos. Tal vez los conservadores traten de conseguir el apoyo de los católicos para restablecer el proyecto original sin las novedades de la Alta Cámara. Pero en este caso ¿qué hará Bethmann-Hollweg? No parece probable que se atreva á presentarse nuevamente ante el Senado pidiendo la aprobación de lo que ya ha sido discutido, examinado y corregido á su instancia. Más justos motivos hay para creer que el gobierno habrá de retirar el proyecto tan pronto como recaiga, la votación en la Cámara de diputados.

Anúnciase que los gabinetes de Londres, y San Petersburgo están decididos á entablar negociaciones directas con el de Berlín para resolver las incidencias suscitadas en Persia por los súbditos alemanes. Por otra parte el gobierno alemán se muestra inclinado á reconocer que hubo alguna exageración en los informes transmitidos desde Teherán por el cónsul general acreditado en Persia. Hay tendencias de aproximación entre los dos opuestos criterios, por que Inglaterra y Rusia solo desean que en Persia no se otorguen concesiones ó franquicias comerciales, sin previo examen, para que no sufran perjuicio los intereses preexistentes de los dos países.

Pero lo cierto es que el representante del Deutsche Bank acaba de regresar á Berlín muy desalentado, considerando que en Persia, por ahora, no hay manera de distinguir las cuestiones de carácter político y las que solamente revisten un aspecto económico.

Por todas partes se tropieza con el acuerdo anglo-ruso. Un banco alemán, si llegara á establecerse, encontraría siempre la encarnizada oposición de los bancos rusos é ingleses.

Alemania podrá construir dos líneas férreas; una desde Bagdad y otra desde Aep, pero como estas líneas tienen importancia internacional, necesariamente se ha de atribuir

Panallóns (Sabañones)

Los evita y cura radicalmente el tópic del doctor GIL-KENS. Una peseta frasco.

Depósitos
Farmacia de Pérez Xifra y
Farmacia de la Cruz Roja.-Roca

Tos, asma (aufech) catarro,

el único remedio verdad
GOTAS HALETIANAS
Aprobadas por los Dispensarios Antituberculosos de Barcelona
Dos pesetas frasco.

Chocolate Ametller.

Casa fundada en 1800... Se vende en los Colmados y Ultramarinos...
OFICINAS: Calle Manresa, número 10, Barcelona.

á tales empresas un carácter político. Preciso será, por tanto, que antes de meterse en honduras, se ailine el terreno, realizando gestiones amistosas por la vía diplomática. En Persia hay mucho que hacer, porque el país es rico y el pueblo inteligente. A seis kilómetros de Teheran existen minas de carbón inexploables; la única dificultad para los alemanes consiste en el inconveniente de luchar con los derechos de los rusos y de los ingleses.

Arkel

Berlín, Mayo de 1910.

NOTAS PARISIENSES

¡Cosas de la Ciencia y de la Caridad!

Decididamente, la vida no es más que una serie de desilusiones. Yo creía que el cometa Halley era duro como el hierro, y que por lo tanto nos haría mucha pupa con el encontrazo. Poseído de veneración para la astronomía, sus X, sus Y, sus senos y cosenos, esperaba al cometa en el día y en la hora prefijadas, como se espera el recibo del casero; es decir, con la convicción y el sentimiento de lo inevitable.

Pero el cometa no ha venido... y á nuestras interrogaciones los astrónomos exclaman: «¡Esperad á que se halle algo más distante y le vereis!»

Señores, perdonad; pero me haceis reír. Porque esc es como si se me dijera:—Esta señora irá haceros una visita. Pero mientras esté en vuestra casa no la vereis hasta que haya salido y dado vuelta á la esquina de la próxima boca calle.—¿Creeis en estas historias?

¡También existe la hermana Cándida! Para mí, está era una santa. Al oír la frase «Hermana Cándida», me imaginaba una figura digna de un fanal, una especie de angel de ojos azules, semblante bañado de luz celeste, alma inocente, ignorante de toda malicia, de todas las picardías del mundo.

Pero esto no era verdad. Sor Cándida es regordeta y vulgarota; no estaba en el fanal ni en la hurna; y solía visitar con mucha frecuencia á los hombres de negocios. Cuando suponía yo que estaría en conversación con los serafines, se hallaba telefonando á los políticos! La santa tenía collares de perlas en sus bolsillos, y con ventaja para ella procuraba el casamiento de las doncellas desgraciadas. ¡Ah! Esta vez, Cándida no cultivaba su jardín.

El cometa ha fallado, la hermana también... ¿Entonces que vamos á creer? No creo en nada, dice el pirriano. ¿Pero no es también una ilusión creer que no se cree en nada?

C. V.

VISITAR los grandes almacenes de **Novedades** y confecciones para señoras, establecidos en la calle de au Bié, número 27, **Perpiñán (Francia)**, pedir el catálogo especial de Confecciones.

Grandes novedades para invierno

Declaraciones de Canalejas

El señor Canalejas ha hecho las siguientes declaraciones al correspondiente de *La Gaceta de Francfort*:

«El monarca es de tendencias liberales modernas. Le expuse claramente el plan de reformas radicales que acometerá el Gobierno, manifestándole las dificultades y peligros que ofrecerían, á pesar de lo cual el Rey me ofreció su cooperación, ratificándome su confianza.»

En la cuestión religiosa no se trata de descatolizar España, sino de encauzar la invasión monacal y de asegurar la libertad de conciencia.

El Gobierno se preocupa de la cuestión de la enseñanza, deseoso de levantar el nivel de la cultura de España. Es preciso pagar más á los maestros para poder exigirles más sólida instrucción.»

Trató también el señor Canalejas del servicio militar obligatorio, de la transformación y mejoramiento de las cárceles y de la supresión del impuesto de consumos.

En cuanto á política internacional dijo que seguirá la *etente cordial* con Francia y la inteligencia con Inglaterra.

Trató de la cuestión de Marruecos, negando que respecto á ella haya disensiones en el Gobierno. Cree el señor Canalejas contar con el apoyo sincero del señor Moret, y espera un cambio de actitud de los republicanos en favor suyo.

Sección telegráfica

Servicio especial de LA LUCHA

MADRID, 6.

Dictámenes de actas

El Tribunal ha despachado, favorablemente informadas, las actas de Cartagena, Yecla, Tafalla, Mondofío, Monforte, La Guardia, Tazón, Guernica, Veléz Málaga, Castelltersol y Calatayud.

Respecto de la de Mahón, propone el Tribunal Supremo la proclamación del candidato conservador general Hédirger, en vez del republicano doctor Llansó, que fué proclamado por la Junta provincial del Censo.

Consejo de ministros

A las ocho de la noche terminó el Consejo de ministros reunido en la Presidencia.

El señor Canalejas y los demás ministros salieron poco comunicativos con los periodistas. Sólo dijeron que habían estado estudiando el Mensaje de la Corona, cambiando impresiones políticas y aprobando los expedientes de que habían hablado al entrar.

A pesar de la lluvia, al salir del Consejo los señores Canalejas, Ruiz, Valarino y Arias de Miranda marcharon á pie, paseando por Recoletos y por la calle de Alcalá.

El señor Canalejas visitará esta noche al ministro de la Gobernación para darle cuenta de lo tratado en el Consejo, pues el señor Merino no ha podido asistir á causa de su indisposición.

De política

Durante la tarde, en los círculos políticos han corrido rumores de una modificación en el Gabinete.

Tomaba pie el rumor en una conferencia que celebraron los señores Canalejas, Burell y Gasset, y se atribuía al jefe del Gobierno el propósito de aprovechar la salida del Gabinete del conde de Romanones para substituir uno ó dos ministros más. Se suponía que con este propósito estaba relacionada la visita que el señor Burell hizo hoy á Palacio.

El señor Moret

Asistió esta tarde el señor Moret á las vistas de actas en el Tribunal Supremo.

Interrogado sobre el criterio de mantener reservados los dictámenes de dicho Tribunal sobre las actas sometidas á su examen, ha dicho que lo encontraba justificado, pues así, no conociéndose aisladamente sino después en conjunto, se apreciará mejor la labor del Supremo y el criterio que ha presidido en sus dictámenes, cosa que de otra forma sería imposible.

Ha añadido que de esta manera se evita también que los candidatos que resulten molestados ó perjudicados por los dictámenes discutan y ataquen el criterio que haya presidido en la resolución.

Secretarios del Senado

Se dá como seguro que serán secretarios del Senado los señores García Molinas, Ranero, marqués de Laurentin y conde de Bernar.

Tratados de Comercio

Bajo la presidencia del director general de Agricultura se reunió la comisión de tratados de comercio, ocupándose de varios asuntos pendientes y en especial de una consulta relativa á una proposición hecha por los Estados Unidos.

Los proyectos de Cobián

En unas nuevas declaraciones que ha hecho el ministro de Hacienda ha ratificado su propósito de pedir á las Cortes la emisión de Obligaciones del Tesoro por valor de 81 millones de pesetas para atender al déficit de la campaña de Melilla y á los gastos de la nueva escuadra.

Desea el señor Cobián que en Octubre discutan las Cortes su proyecto de empréstito de 1.500 millones de pesetas.

Tiende el ministro á que las Diputaciones y los Ayuntamientos se sostengan con las contribuciones directas, dejando á la Hacienda las indirectas.

Se propone que paguen también cédula personal los menores de edad cuando posean rentas.

Además impondrá contribución á las Ordenes religiosas por propiedad, por industria y por derechos reales. Cada congregación religiosa pagará cédula como persona jurídica y además deberán tenerla todos los individuos.

No reformará la ley de azúcares del señor Osma. En este asunto se limitará á considerar como fábricas todas aquellas que trabajen 30 días al año, á aumentar el impuesto de diez á quince pesetas y á algunos otros detalles.

Registro civil

Servicio de la funeraria LA NEOTAFIA

Día 6

Defunciones: 0

Nacimientos:

Varones 0.

Hembras 0.

Matas.

Noticias

El acta de Puigcerdá

En algunos diarios de Barcelona, se publican hoy telegramas de sus corresponsales en la corte, en los que se acoge el rumor de que el Supremo ha informado ya el acta de Puigcerdá, en el sentido de proponer al Congreso de los diputados la anulación de la misma por haberse justificado las protestas hechas por el candidato señor Pedraza.

Dado el secreto con que se guardan los dictámenes del alto Tribunal, nosotros nos abstendremos de negar la veracidad de aquellos rumores, repitiendo tan solo una vez más que tenemos absoluta confianza en que la más estricta justicia ha de inspirar el informe del Supremo.

Esta mañana han sido decomisados 10 kilos de carne á Maria Ventura, la cual ha sido multada con 10 pesetas por haber promovido un escándalo.

En la mañana del día 4 contrajo matrimonio en la iglesia parroquial de la ciudad de Figueras nuestro amigo don José Ferrer con la señorita Nieves Matamala á quienes deseamos mil felicidades.

La Sucursal que la «Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros» tiene establecida en esta ciudad durante la última semana ha ingresado por imposiciones la cantidad de pesetas 18.437'85 y ha pagado por reintegros 5.060'84 pesetas habiendo sido abiertas 17 libretas nuevas.

En la presente semana se halla de turno el vocal de Junta de Patronato don Isidro Riu y Puig.

Fueron sorprendidos por la guardia civil del puesto de Salt, Juan Bombes y Pedro Canadell, que pescaban con red en el punto denominado «El Garro» término municipal de San Gregorio, han sido puestos á disposición del Juez municipal.

En S Juan las Fonts, se ha declarado un incendio en una fábrica de hilados de lana, propiedad de Sebastián Coderch, no habiendo ocurrido ninguna desgracia personal, las pérdidas ascienden á 40.000 pesetas, el edificio está asegurado por la compañía «Royal».

La Guardia civil de Breda, detuvo á los vecinos de la misma, Ginés Masaguer Vila, Maria Auladell Cortina y Jaime Silvent Colomías, autores de muerte violenta del vecino de Gasrans, Juan Recasas Sala, ocurrido en 26 de Mayo último.

Gracias á las gestiones del diputado electo por Vilademuls don Carlos Cusi, se ha ordenado el libramiento de la cantidad presupuestada para los estudios de la carretera de Faras á San Miguel de Fluviá y Agullana.

Causó ayer extrañeza que la música del Regimiento de Asia no amenizase ni la Rambla por la mañana, ni el paseo de la Dehesa por la tarde.

Ha pedido la excedencia de su empleo el oficial cuarto de la Intervención de Hacienda de Barcelona don Dalmacio Iglesias, por haber sido elegido diputado á Cortes.

Ayer tarde pasó por esta ciudad procedente de Francia el exdiputado á Cortes don Francisco Cambó, quien en la estación compró un número de un semanario barcelonés cuya primera página la constituye una caricatura de aquél político.

En el dispensario municipal ayer fué curada por el médico señor Ros, una mujer llamada Rosita Feliu, que presentaba una contusión en el pomulo izquierdo, producida por otra mujer.

LAS Delicias

DEL Congost.

TEMPORADA de VERANO: Como ya es sabido que después de la excelente **AGUA Carbónica y Ferroginosa**, es uno de los puntos más recreativos de los alrededores de Gerona. La casa sirve como de costumbre á **PRECIOS MÓDICOS**. También se permite al público **guisar á su gusto**.

Para que resulte más variado y distraído á la concurrencia, la casa ha adquirido un elegante piano manubrio el cual está á disposición del numeroso público que visita dicho paraje.

Para encargos en Gerona, dirigirse á la **CONFITERÍA de Don Narciso Lagrifa, CORT-REAL, 15.**

HOSPEDAJE á 3, 4 y 5 pesetas al día en «LA IMPERIAL» (a) Casa la **QUIMA**.—Carmen 2.

Ningun enfermo del ESTÓMAGO é INTESTINOS

por crónica y rebelde que sea su dolencia debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades medicas de Paris, Londres, Berlin, New-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio con otros tratamientos y en cuanto dichos medicos les han recetado el **ELIXIR SAIZ de CARLOS** (STOMALIX) han recobrado la salud con su uso, largos años perdida.

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos que se corrigen inmediatamente con este medicamento quitándose las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito, la digestión se normaliza, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, aumentando de peso si estaba enflaquecido.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite por correo certificado á quien la pide.

Tipografía E. SIMÓ.—GERONA

SÍFILIS, VENÉREO, ANEMIA

Los CONFITES EMERIN dan á las vías génito urinarias el estado normal, evitando el uso de las poligrosísimas candelinas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, prostatitis, uretritis, cistitis, catarrros de la vejiga, cálculos, incontinencia de orina, flujos blancos de las mujeres, hemorragias (gota militar), etc. Una caja de «CONFITES EMERIN» con la debida instrucción, 4,50 pesetas.

El «ROOB depurativo EMERIN», inmejorable reconstituyente antisifilítico refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sífilis y todas sus consecuencias impotencia, dolores de los huesos, adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatorea, herpesismo, albuminuria, escrófula, linfatisimo, raquitismo, linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etc. etc. Un frasco de «ROOB depurativo EMERIN» con la debida instrucción, 3,50 pesetas.

El «REGENERADOR de la sangre EMERIN» es el único descubrimiento de la terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, escrofulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, enemia, etc. Un frasco de EMERIN con la debida instrucción, 7 pesetas.

Dichas enfermedades curadas radicalmente mediante los

Medicamentos EMERIN

TRES VIRTUDES: Confianza, Honradez Seguridad.
Como prueba de esto, la casa EMERIN, devolverá á los enfermos el importe del primer frasco ó caja si no encuentran alivio en el primer día.

Para correspondencia y consultas gratuitas, también por cartas, dirigirse: Consultorio EMERIN, Rambla de las Flores, 26, 1.º, Barcelona, que se recibirá contestación gratis y con toda reserva.

De venta en GERONA: FARMACIA de Don F. de A. ROCA, Plaza del Oli y Subida de Santo Domingo.

Saquitos Arroz Glacé "LA FLOR DE VALENCIA"

Cómprase el arroz de los saquitos "La Flor de Valencia" si se desea limpiar en el alimento, base primitiva de la buena salud.

Cómprase el arroz de los saquitos "La Flor de Valencia" si se desea comer arroz puro, sin mezcla de clases inferiores, como son la mayoría.

Cómprase el arroz de los saquitos "La Flor de Valencia" si se desea comer arroz sabroso, de exquisito paladar, puesto que no es castigado, para hacerlo blanco ni brillante, como el que se vende á kilos y fracciones.

Saquitos de 1/2, 1, 2, 5 y 10 Kilos



Arroz Glacé (2 Kilos) COMERCIO ESPECIAL en arroces Bomba

REGALO

que obtienen los consumidores del arroz "LA FLOR DE VALENCIA"

En cada saquito de 2 kilos va incluido un billete en combinación con la Lotería Nacional y tienen derecho á quince premios que importan en junto

1000 PESETAS

En los saquitos de 1 kilo y en la propia forma, cinco premios que importan

300 PESETAS

En los respectivos billetes se detalla la forma y distribución de los premios.

Para ventas al por mayor

C. INSENSER VALLÉS

Ausias March, 76

Despacho: Ali-Bey, 29

BARCELONA

DESPRECIAR LAS IMITACIONES sólo mi marca es de elaboración especial con patente

Exportación á todos los países

PIDASE EN LOS PRINCIPALES COLMADOS Y ULTRAMARINOS

ÉXITO

No hay quién duda de su eficacia en retardar la vejez con que evita las CANAS é impide la CALVICIE.

Depositario:

Federico Maresma

Productos Farmacéuticos del Dr.

OFICINA DE FARMACIA, PLAZA DE ANGEL BARCELONA

Elixir Tónico Nervioso FERRER

A BASE DE VALERIANATO AMÓNICO

Cura todas las enfermedades molestas que tienen por causa un desequilibrio del sistema nervioso. No produce alteración de ninguna clase en el estómago é interior, favoreciendo más bien su funcionamiento.

VENTA EN GERONA.—Farmacia del Dr. Perez Xifra

El Aguila Casa fundada en 1850

Grandes existencias de ropas hechas para todas las estaciones

SECCIÓN DE MEDIDA

Impermeables, Mantas de viaje, Gorras y Sombreros para caballero y niño

Barcelona.—PLAZA REAL 13

Sucursales

- MADRID, Precio, 3.
- BARCELONA, Plaza Real 13.
- ALICANTE, Princesa, 2.
- BILBAO, Estación, 5.
- CADIZ, San Francisco, 25.
- GIJÓN, San Bernardo, 31 y 33.
- MÁLAGA, Granada 63.
- PALMA DE MALLORCA, Colón, 39.
- SANTANDER, Isabel, II, 2.
- SEVILLA, Sierras, 72.
- VALENCIA, Peris y Valero, letra E.
- VALLADOLID, Santiago, 57.
- ZARAGOZA, Independencia, 1.

CHOCOLATE RECONSTITUYENTE

"EXCELSIOR"

á base de Glicerofosfato de cal y Nuez de Kola

Es el más práctico y el mejor de todos los reconstituyentes y de todos los chocolates.—Indispensable á las personas dedicadas á trabajos mentales, á los convalecientes y á los neurasténicos.

Util á los niños y á todo el mundo

UNA PESETA LOS 200 GRAMOS

Pídase en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

Preparado por J. Deulonder, Farmacéutico

Depositario, J. Fius, Plaza de la Constitución 12. GERONA

Transports Maritimes á vapeur

LINEA DE BUENOS AIRES

Saldrá de Barcelona el 21 de Junio directamente para Buenos Aires, el magnífico y rápido vapor francés

PARANÁ

admitiendo carga y pasaje. Consignatarios en Barcelona: Ripoll y C.ª, Dormitorio de San Francisco, 25, pral.—BARCELONA. Este anuncio está aprobado por la Junta Local de Emigración de Barcelona.

SOCIÉTÉ FRANCE AMERIQUE

LINEA BRASIL-PLATA

Saldrá de Barcelona el 17 de Junio para Bahía, Río Janeiro, Santos, Montivideo y Buenos Aires, el grandioso y acreditado vapor francés

PROVENCE

admitiendo carga y pasaje de cámara. Consignatarios en Barcelona: Ripoll y C.ª, Dormitorio de San Francisco, 25, pral.—BARCELONA.



LA URBANA

COMPANÍA ANÓNIMA de SEGUROS CONTRA INCENDIO, el RAYO, la EXPLOSION del GAS, de la DINAMITA y aparatos de VAPOR.

FUNDADA EN 1838

Establecida en España desde 1848

CAPITAL SOCIAL: 5.000.000 DE FRANCO

Fondos de garantía:

88.000.000 de francos

SINIESTROS PAGADOS DESDE

EL ORIGEN DE LA COMPANÍA

211.331.971.56. francos

DIRECCIÓN GENERAL PARA ESTA PROVINCIA

JOSE GARCÍA ALVAREZ

Calle del Progreso, 12, 2.º, 1.ª

NUEVOS

Tratamientos por el

RADIO

en múltiples dolencias incurables hasta hoy.

Unas, mortales, como el cáncer y el sarcoma. Otras, leves é inofensivas, como los angiomias, noevus, queloides, manchas pigmentarias, cicatrices, vello, etc. pero todas igualmente inexpugnables con desesperante rebeldía á todos los medios de curación, hasta el descubrimiento de las sales de radio radiaciones que con sus maravillosos é inagotables funden ó transforman las lesiones lenta y progresivamente sin dejar huellas apreciables

y sin el más leve dolor. **Instituto del Radio, ÚNICO en ESPAÑA: Infantas, 19 y 21, Madrid**

Consultas:

De 10 á 12 mañana, 750 pts.

De 6 á 7 tarde, gratuita.

PUEDA VISITARSE para adquirir directamente informes detallados y amplias referencias, que se facilitan gustosamente, sin perjuicio, de presenciar los tratamientos para cerciorarse de la COMODIDAD de los mismos al par que se ven sus resultados.

Pídanse detalles por correo.